

# 明星工作室如何成了“避税神器”？

因“阴阳合同”、涉嫌偷逃税等事件而引发的争议，随着4月29日晚间国家广电总局的发文和当天早些时候郑爽微博事务所的回应再次提升。与此同时，多位明星在近期不约而同地注销旗下工作室也引发了关注。此前工作室一向被认为是明星减少纳税的通道，再加上当下正适逢监管部门调查相关演艺人员天价片酬以及涉嫌偷逃税一事，一波注销潮的出现也开始令外界猜测纷纷。

## 上演注销潮

4月29日晚间，国家广电总局发文表示，已责成北京市广电局对郑爽参演的电视剧《倩女幽魂》制作机构涉嫌违反制作成本配置比例有关规定启动调查，同时要求北京市广电局、上海市广电局等配合税务部门对有关公司和郑爽签订“阴阳合同”、拆分收入获取“天价片酬”、偷逃税等涉嫌违法行为进行调查，如有违法违规行为情况将严肃处理。

当天早些时候，郑爽微博事务所发文称，“税务部门已经在核实我的合约、个人税务、一切有关经济合同，我愿意接受并配合一切调查，结果会公布于众”，这一回应引发各界关注。

正当与郑爽相关的争议尚未消散之时，日前一条名为“多名演员工作室接连注销，娱乐圈要发生什么大事了？”的帖子也在这两天受到各界的注目，在多个平台上被接连转发的同时，也有越来越多的明星或艺人的工作室被曝出已相继注销。

据北京商报记者不完全统计，仅近半个月来，被注销的明星工作室便有8家。据天眼查显示，与演员唐嫣、文章相关的上海唐嫣影视文化工作室、上海路路影视文化工作室，均在4月14日注销，而演员邓超则在4月